

# ZACHRAŇME VLKOVSKOU SOKOLOVNU

Tělocvičná jednota Sokol ve Vlkově v sobotu 22. října 2016 oslaví již 120. výročí svého založení. Zdejší Sokol se za sebe může hrdě ohlédnout, máme 160 členů, krásně opravenou sokolovnu a mohli bychom už jen slavit.

Bohužel nám před 14 dny přišel dopis z Generálního finančního ředitelství s vyměřenou pokutou ve výši cca 1 100 000 Kč. Je to výsledek sedmiletého martyria, kdy výbor vlkovského Sokola hledal východisko z paradoxní situace. V roce 2007 jsme společnými silami s obcí dostavěli budovu sokolovny a obecního úřadu, kdy jsme na stavbu jako spoluvlastníci objektu přispěli částkou 3 302 149 Kč a zaplatili jsme tak náš celý majetkový podíl na budově, který činí 4/9. V současné době má majetek Sokola hodnotu 3 968 000 Kč.

Kromě menších dotací se nám v roce 2007 podařilo získat i důležitou dotaci od Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy ve výši téměř 2 miliony Kč. V následujícím roce jsme ji řádně a bez připomínek vyúčtovali, vyhověli jsme ve všech parametrech včetně spolufinancování stavby obcí jako spoluvlastníka (za tyto prostředky byla opravena budova obecního úřadu a vystavěna hospůdka). Žádné nedostatky neshledaly ani auditorské firmy.

V roce 2009 nás přišly zkontrolovat pracovnice Finančního úřadu v Náchodě. Bohužel jejich pohled na spolufinancování stavby byl odlišný od pohledu ministerstva i nás jako spoluvlastníků, a tak nám vyměřily vratku celé dotace ve výši téměř 2 mil. Kč. Od té doby Sokol o dotaci bojoval, najal a zaplatil právníka, bohužel ani žádný ze soudů, kam se kauza naší sokolovny dostala, se nepřiklonil na naši stranu. Údajné pochybení, pro které jsme pokutu dostali, ale nebylo paradoxně naší vinou – obec jako stavebník (Sokol na ni smluvně převedl právo stavby) přečerpala o cca 3% vícepráce (v té době se měnil zákon) a odborný placený stavební dozor si této věci nevšimnul, stejně jako tehdejší zastupitelstvo obce.

Výbor Sokola před týdnem navrhnul obci jako spoluvlastníkovi budovy dvě možnosti – buď odkoupení majetkového podílu (ale až v roce 2023, kdy skončí doba udržitelnosti projektu), nebo dalším řešením by byla půjčka obce Sokolu. Právník zastupující obec však označil obě varianty jako rizikové, a tak naší sokolovně hrozí dražba. Vzhledem k současné právní úpravě, kdy nemá obec jako spoluvlastník předkupní právo, je pro výbor Sokola tato varianta naprosto nepřijatelná. Sokolovnu by mohl v dražbě koupit kdokoli a udělat z ní třeba sklad nábytku nebo brambor.

Vždyť naši pradědové vystavěli první vlkovskou sokolovnu už v roce 1920 ze svých skromných prostředků, naši tátové a dědové pak odpracovali tisíce brigádnických hodin na stavbě stávající sokolovny v 70. letech minulého století, my jsme se postarali a přispěli na výstavbu krásného zázemí a rekonstrukci sokolovny v roce 2007. Výbor Sokola se proto rozhodl pokusit se zachránit vlkovskou sokolovnu jedinou možnou cestou, a to zaplatit pokutu z darů, případně půjček (které jsme schopni do několika let splatit).

Tímto si Vás tedy dovoluujeme požádat o finanční dary na zaplacení pokuty, abychom sokolovnu zachovali jako kulturní a sportovní stánek i pro další generace.

Budeme vděčni za jakoukoliv částku. Jak jsme si již v minulosti ve Vlkově ověřili, i z malých částek se dají pořídit velké věci (viz „Kupte si metr podlahy, Vlkovská návěs atd.). Po celá léta se zdejší Sokol snaží shánět peníze na provoz a činnost z mnoha zdrojů, abychom nezatěžovali rozpočty sportovců (např. děti cvičí po mnoho let za symbolický poplatek 100 Kč za rok...).

Na každý dar vám vystavíme darovací smlouvu (kontaktní osoba hospodářka T. J. Sokol Vlkov Helena Rezková, tel. 725 005 606; případně Renata Hynková v obchodě ve Vlkově).

Hodnotu daru nad 1 000 Kč pro naši neziskovou organizaci si můžete při podání daňového přiznání odečíst od základu daně.

Pokud se nám podaří vlkovskou sokolovnu zachránit, bude jméno každého dárce na věky zaznamenáno na zdi chodby k sokolovně.

Věříme, že sokolovna bude i díky Vaší pomoci sloužit našim dětem a vnukům po dalších nejméně 120 let.

**Výbor T. J. Sokol Vlkov**

*Členové výboru T. J. Sokol Vlkov na své schůzi 16. října 2016 přislíbili první dary, jejichž součet už přesáhl částku 100 000 Kč. To nás nabíjí optimismem, že sokolovnu zachráníme...*